

三问老年人疫苗接种

——来自疫情防控一线调查报告

|白|杰|品|股|

60日均线

问：上周五沪指低开，盘中冲高回落，收盘微跌，你怎么看？

答：市场上周五延续震荡，创业板指表现最弱收跌近1%，盘面上个股涨少跌多，医药板块再获追捧，北上资金净流入约44亿元。截至收盘，两市涨停38只，跌停4只。从技术上看，沪深股指继续失守5日均线，两市合计成交7614亿元环比略减；60分钟图显示，沪深股指收于5小时均线之上，各股指60分钟MACD指标呈现即将金叉态势；从形态来看，沪深股指收出低开假阳线，止跌的意味较浓，创业板指虽跌幅较大，但并未失守60日均线。值得注意的是，三大股指的60日均线均在上周五出现拐头，预示着后市下跌空间有限。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约负溢价水平整体有所缩减。综合来看，受疫情影响，市场成交并不活跃，原本预期要本周才开始的一个小调整提前了一周，未来市场将随着其关注度的减弱而真正回升。

资产：上周五按计划持股。目前持有华创阳安(600155)99万股、五粮液(000858)3.5万股、新希望(000876)38万股、红宝丽(002165)120万股、越秀资本(000987)70万股。资金余额4790772.97元，总净值32699672.97元，盈利16249.84%。

周一操作计划：越秀资本、红宝丽、新希望、五粮液、华创阳安拟持股待涨。 胡佳杰

安全性几何？

连日来，在广州市越秀区黄花岗街道，主动咨询及预约接种的老人日均超过300人，比往常明显增加。

记者在多地调查发现，近期老年人疫苗接种积极性明显提高，但仍有部分老年人担心疫苗安全性。

“糖尿病、高血压等慢性病不是新冠病毒疫苗接种的绝对禁忌，只要这些慢性病控制得好，处于稳定期，可以接种新冠病毒疫苗。”国家卫生健康委科技发展中心主任、国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长郑忠伟说。

根据疫苗研发的情况和预防接种工作实践，国务院联防联控机制在《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》中，明确了老年人的接种禁忌，包括4类不能或暂缓接种的情况。同时，各地卫生健康部门要落实接种单位有二级以上综合医院急诊急救人员驻点保障、有急救设备药品、有120急救车现场值守、有二级以上综合医院救治绿色通道“四有”要求，保障接种安全。

面向全国2.67亿60岁以上老年人，疫苗接种率每提升1个百分点，就意味着又有200多万人筑起抵抗重症和死亡的屏障。“春节快来了，现在打疫苗一般半个月就开始有效了，这对我们春节春运期间百姓回家大量人群迁移时，防止大规模传播有很大的好处。”钟南山说。 据新华社

如果接种了1剂疫苗，死亡风险就降到7.16%；如果接种了3剂疫苗，死亡风险就降到1.5%。

“我强烈呼吁加速疫苗的加强接种，尤其要重点加强老年人等脆弱人群的接种。”中国工程院院士钟南山说。

有效性怎样？

在重庆，84岁的康复患者张某介绍，自己患有高血压、糖尿病等多项基础疾病，今年7月完成了第3剂疫苗接种，11月感染新冠病毒，经过治疗病情很快得到有效控制，目前已经出院。

“国内外的研究确认，疫苗接种在预防重症、死亡等方面具有良好效果。”夏刚说。

合肥市新冠肺炎定点救治医院——合肥市滨湖医院呼吸与危重症医学科主任丁震告诉记者：“对于一些有高血压、糖尿病等基础病的老年群体来说，新冠病毒感染可能会加剧体内炎症反应，加重基础病病情，严重的甚至引发多器官功能衰竭。”

丁震介绍，从他们临床治疗的观察看，已接种疫苗的老年人病情加重可能性相对更小、核酸转阴所需时间更短。

2022年10月，《柳叶刀·传染病》刊登了由香港大学李嘉诚医学院公共卫生学院相关科研团队发布的一项基于真实世界接种人群的研究结果。该研究显示，60岁以上老年人接种两剂国产灭活疫苗的防重症有效率约为70%，在进行第三剂加强免疫后防重症有效率达到了95%以上。

90.37%，是当前全国完成新冠病毒疫苗全程接种的人数比例；86.6%和66.4%，分别是60岁以上和80岁以上老年人完成全程接种的人数比例。

国务院联防联控机制综合组优化落实疫情防控“新十条”提出，加快推进老年人新冠病毒疫苗接种。刚刚召开的中央经济工作会议也提出，要因时因势优化疫情防控措施，认真落实新阶段疫情防控各项举措，重点抓好老年人和患基础性疾病群体的防控，着力保健康、防重症。

为何要强调老年人接种的必要性？接种是否管用？接种是否安全？记者在疫情防控一线展开调查。

必要性多大？

“是不是大伙儿都打了，我们就算不打，也传染不了我们了？”这是部分老人面临的疑问。

对此，国家疾控局卫生免疫司司长夏刚表示，我国老年人中有相当一部分失能、半失能人员，长期居住在家，很少外出，但在亲属陪伴或者亲属走访过程中，仍有可能感染。

上海今年3月到6月疫情期间，与未接种疫苗者相比，60岁以上完成加强免疫人群死亡风险降低98.08%，80岁以上完成加强免疫人群死亡风险降低95.83%。

在日前举行的国务院联防联控机制新闻发布会上，夏刚介绍，根据研究，80岁以上的老年人，如果1剂疫苗都不接种，感染新冠病毒后的死亡风险大概是14.7%；

宝马开启全面电动新未来

全新BMW i3续写运动传奇

2022年，宝马在中国市场布局了强大的电动产品阵容，包括创新BMW iX、创新BMW i4、新BMW iX3，全新BMW i3以及创新纯电动BMW i7在内的5款纯电动产品，开启全面电动攻势。按计划，2023年内宝马在中国推出的纯电车型将扩充至11款，而基于全新构架的“新世代”车型将在2024年开始试生产，并于2025年亮相；到2025年底，宝马集团计划在全球交付200万辆纯电动车。

持续聚焦电动化，有着清晰的战略及愿景的宝马正加快产品和研发布局。今年6月份，宝马集团还将面向未来的BMW iFACTORY汽车制造理念在中国现实呈现。令华晨宝马里达工厂具备极高的生产灵活性，拥有面向电动化的生产体系，而全新BMW i3正诞生于此。绿色工厂生产的绿色汽车，无疑是宝马引领行业发展，全面电动化的又一例证。

传承运动精髓

BMW i3激活电动出行纯粹驾趣

全新BMW i3继承3系运动精髓，以更前沿的数字科技驾控体验，将纯粹驾趣推至巅峰。搭载第五代BMW eDrive电驱系统，新车以最大功率210千瓦、最大扭矩400牛·米、单电机百公里加速仅需6.2秒、CLTC续航526公里的数据表现，建立了良好的口碑。

而得益于全新的驾驶模式加入，全新BMW i3以行业领先的能量回收系



统，为驾驶赋予独具魅力的电动乐趣。在D模式下，车辆呈现燃油车的驾驶风格；在B模式下，高强度的能量回收可以帮助车辆减速直至停止，在大部分情况下通过加速踏板的收放即可控制车速，带来额外驾驶乐趣。

值得一提的是，除了重心相比3系低了44毫米之外，全新BMW i3前后悬架均采用了创新的液压减震技术，且后轴首次配置自适应空气悬架，以出色的行驶稳定性带来了更高的驾乘舒适度。此外，DSC动态稳定系统包括ARB防滑稳定控制单元，可为车辆提供更好的牵引力和抓地力。

优异的空气动力学表现，则更进一步提升了全新BMW i3的纯电续航里程与运动性能。例如前包围下部的格栅提供主动进气控制，降低了0.03Cd的风阻

系数，全新的“鲨鱼鳃”导流槽、全新19英寸空气动力学轮毂以及平整的底盘设计，均有效优化空气流通，降低车辆下方风阻，优化动态表现。

先锋数字体验

BMW i3诠释智能座舱品质内涵

全新进化的“天使眼”大灯、全封闭式双肾格栅、全新样式的“鲨鱼鳃”导流槽和19英寸空气动力学轮毂，先锋数字化设计在全新BMW i3身上毫不违和，且让人能一眼识别出其电动专属身份。

在智能电动时代，全新BMW i3为用户带来独一无二的智能数字体验。新车搭载了第8代操作系统的BMW iDrive，配备由14.9英寸的触控显示屏和12.3英寸的数字仪表盘组成的一体式悬浮曲面屏，该屏面向驾驶员微微倾

斜，带来了极佳的数字化感官体验。此外，自动驾驶辅助系统Pro与自动泊车辅助系统Plus的加入，将新车智能化体验进一步提升；而升级后的BMW智能个人助理则采用了全新可视化形象，让智能个人助理有了全新的情感化表达方式。

作为中国专属车型，全新BMW i3对豪华舒适进行了专属升级，充分展现了宝马对中国市场和用户的深入洞察。2966毫米超长轴距为宽适的后排空间奠定了基础。中国独有的舒适座椅将座垫与靠背均进行了增厚，并配备舒适型头枕，实现了极佳的乘坐舒适性。

结语：

自1972年在慕尼黑奥运会首次“触电”，亮相BMW 1602e纯电动车型；到2011年正式发布子品牌“i”；作为全球豪华车市场的领跑者，宝马在电动化领域有着50年的深厚积淀。随着全新BMW i3的面世，宝马正以强大的品牌和电动化产品阵容持续引领创新发展，坚定向电动化加速迈进。

(张福超)

